

ОБРАЩЕНИЕ К ПРЕЗИДЕНТАМ В.В. ПУТИНУ И ДЖ. БАЙДЕНУ ПО СЛУЧАЮ ИХ ВСТРЕЧИ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

Мы с большим оптимизмом ожидаем вашей личной встречи в качестве руководителей самых могущественных ядерных держав. Надеемся, что эта встреча на высшем уровне поможет восстановить взаимоуважение и сотрудничество между США и Российской Федерацией.

Будучи союзниками, СССР и США разгромили в 1945 г. фашизм, и позднее лидеры двух стран неоднократно находили в себе мужество и решительность для совместной работы с целью положить конец величайшей угрозе, нависшей над человечеством – ядерному апокалипсису, который, начавшись по чьей-то воле или случайно, может привести к исчезновению жизни на нашей планете.

В рамках сотрудничества по выработке Договора о нераспространении ядерного оружия, который был открыт для подписания в 1968 г., ваши предшественники ограничили распространение наиболее опасных из когда-либо созданных видов вооружений и дали обещание в конечном итоге эти вооружения ликвидировать. Целый ряд двусторонних договоров позволил сократить количество этих вооружений более, чем на 85%. И вы, Президент Путин и Президент Байден, проявили такую же решимость при продлении Договора о мерах по дальнейшему сокращению и ограничению стратегических наступательных вооружений (ДСНВ-3) – наиболее значимого остающегося сейчас в силе договора в области контроля над вооружениями.

Мы обращаемся к вам с призывом проявить такое же политическое мужество и понимание срочности вопроса, когда вы встретитесь в Женеве. Конкретно, мы призываем вас:

- Подтвердить заявление М.С. Горбачева и Р. Рейгана о том, что «в ядерной войне не может быть победителей и она никогда не должна быть развязана».
- Положить начало двустороннему стратегическому диалогу, диалогу регулярному, с частыми встречами, всеобъемлющему и результативному, который вёл бы к дальнейшему уменьшению нависшей над планетой ядерной угрозы и к открытию вновь дороги к миру, свободному от ядерного оружия.

Ваша ответственность в этом плане гораздо шире, чем ответственность только перед вашими великими народами. Весь мир будет смотреть на вас, и мы желаем вам успеха.